



高温送清凉 共叙鱼水情

在八一建军节来临之际，竹溪县持续高温，气象部门连发橙色高温预警信号。2022年7月30日和7月31日，竹溪瑞城水泥有限公司总经理余华辉一行冒着高温酷暑，来到竹溪县消防救援大队和水坪派出所，送去消暑饮品等清凉慰问物资，向炎炎夏日仍坚守岗位消防官兵和公安民警送去丝丝清凉。

竹溪县消防救援大队大队长张顺勇和水坪派出所所长柯尊亭对余华辉一行表示热烈欢迎和诚挚感谢。大家都表示，要更加紧密联系，加深情谊，不断推动军民、警民双拥共建工作向前发展，要保持更加紧密的军企、警企共建关系，联手齐心共建美好。

消防官兵和公安民警在危难时刻总是冲在一线，为社会经济发展作出了很大贡献。高温酷暑，他们仍然坚守自己的岗位。对于企业来说，安全生产是企业健康发展的底线，而驻地消防官兵和公安民警是企业的坚实保障，在消防官兵和公安民警的支持下，企业才能更加稳步的发展。这次的慰问寄托了竹溪瑞城水泥有限公司全体员工对为人民的生命和财产安全不顾个人安危的消防官兵和公安民警的无限敬意！

企业献爱心，警消保平安。警民共携手，践行社会责任。共同营造一个安全、文明的竹溪及和谐幸福的家园。（竹溪瑞城：潘世成）



2022年7月27日14:00在竹溪瑞城水泥有限公司机加中心举办机修工电焊技能培训实际操作比武，公司全体14名机修工参加比赛，本次活动组织机构成立评审组，监督组，现场采用两组电焊技能同时进行，监督组人员组织员工进行比赛，工件现场编号。评审组在比赛结束后到现场按照编号对工件进行评定，所有工作都是在匿名情况下进行的，充分展现本次活动“公平、公正、公开”的原则技能比武评审组由彭家君、卜正荣、朱刚担任评委，保全部张明、余热发电陈凯作为现场监督。

一声令下，参赛人员随即投入紧张的焊接作业中，在比赛现场员工热情高涨，各位选手发挥出色，经过激烈的争夺，许启涛荣获第一名的桂冠，周光富、陈伟分别荣获第二名，何衍慧、李超、吴志点分获第三名的好成绩，比赛结束后，对获奖的员工颁发了奖状，并在绩效中加分以资鼓励。

本次活动是2022年7月20日电焊理论培训的延续版，既要做好理论培训，也要重视实际技能操作，做好理论实际相结合的培训方式，本次活动达到了预期的效果。（竹溪瑞城：张明）



竹溪瑞城水泥公司电焊技能实际操作培训比武

八一建军节慰问

8月1日建军节，金龙公司职工人员在总经理余华辉的带领下开展了系列慰问走访活动，与当地公安局、交警队共同庆祝这一光荣的节日，共同庆祝八一建军95周年。

当天，金龙公司分别为公安局、交警队准备了西瓜、饮料、方便面等高温慰问礼品，送上节日关怀和祝福。虽然已经临近立秋，但最近室外气温仍然居高不下，公安局和交警队执勤人员在高温天气下坚守工作岗位，为广大人民服务，这种敬业爱民的工作精神值得敬佩，希望全体职工能向他们学习，以健康、乐观、积极向上的工作精神，更加饱满的工作热情，投身到企业的发展中，同时也希望执勤人员注意保重身体健康，在工作中注意防暑降温，在疫情防控中保护好自己，做好自身安全工作，感谢他们对保障人民安全、交通安全、疫情防护所做出的贡献，感谢他们为平安建设作出的努力贡献。

通过这次走访慰问活动，进一步加深了金龙公司与公安局、交警队的友谊桥梁，三方共同勉励，推动企业和地方人民安全和谐发展。（竹山金龙：陈蕾）



公告

本期收到稿件如下：
分别发表在《金龙天地》和集团公司网站上。

陕西金龙：饶杰3篇，稿费70元（B级）、稿费60元（C级）、稿费50元（C级）；罗红1篇，稿费60元（C级）；樊荟荟1篇，稿费70元（B级）；郭志坚1篇，稿费90元（A级）。

竹溪瑞城（竹山金龙）：陈蕾1篇，稿费70元（B级）；胡金2篇，稿费70元（B级）、80元（B级）；潘世成2篇，稿费80元（B级）、稿费60元（C级）；张明1篇，稿费70元（B级）；姚辉1篇，稿费70元（B级）。

集团公司：许燕1篇，稿费80元（B级）。

《金龙天地》编辑部
2022年8月29日



2022年第8期

2022年8月29日

星期一

内部刊物

县人大主任吴代强到陕西金龙调研指导工作

8月26日上午，县人大主任吴代强在县生态环境局局长姚首明的陪同下，到公司调研生产经营工作。集团公司副总裁兼陕西金龙公司总经理吴振军，公司副总经理金庆明陪同调研。

吴主任一行首先到生产一线进行了检查指导，询问了今年上半年的生产经营运行情况。现场检查结束后，吴主任与公司领导进行了座谈。总经理吴振军汇报了1-8月份公司生产经营情况和对下半年及明年经济形势的判断。吴主任说，金龙水泥作为平利的骨干企业，为平利的经济发展作出了突出贡献。企业管理规范，制度健全，安全环保态势平稳，有强烈的社会责任感。他表示，县委政府非常感谢一直以来金龙水泥对县域经济发展所作出的努力，同时，也有责任帮助企业解决实际困难，推动企业更好、更快的发展。

县生态环境局局长姚首明表示，一方面继续做好上级部门对公司检查时提出的整改督查工作，另一方面，将全力帮助企业解决生产经营中的困难，推动企业健康有序发展，同时，吴主任提出几点要求。一是要求企业开足马力生产，把年度目标任务逐月进行分解，以月保季，以季保年，实现达产达效，为平利经济增长作出应有的贡献。二是政府职能部门为企业做好服务工作多帮忙少添乱对破坏企业生产经营环境的行为要坚决打击。三是企业要未雨绸缪，为后期的升级发展做好规划，政府职能部门积极配合企业争取相关优惠政策，助力企业发展。（陕西金龙：郭志坚）



2022年8月22日上午11时20分，竹溪县委副书记县长许庆一在副县长和平、县工业园区管委会副书记杨君、县科经局长帅勇等相关部门负责人的陪同下来到竹溪瑞城水泥有限公司调研指导工作，公司总经理余华辉接待了许县长一行。

在公司接待室座谈时，余华辉总经理就2022年以来公司生产经营情况向许县长一行做了汇报。2022年以来，受宏观经济下行和新冠肺炎疫情影响，生产成本居高不下，产品销售呈断崖式下降，自6月10日停窑至今尚未恢复生产，公司生产经营形势极为困难。许县长听取汇报后表示，瑞城水泥是竹溪县的老牌企业，也是县域经济的中坚力量，在全县经济发展、疫情防控等方面都做出了突出的贡献，是值得肯定和扶持的民营企业。困难是暂时的，企业要坚定信心，锚定决心，9月份，竹溪县内将有多个重点项目开工启动，包括鄂坪饮用水调水工程、建材循环经济产业园项目、十巫高速竹溪南段项目，这些都是投资金额大、建设周期长的项目，企业要主动对接。许县长指示企业和园区、科经部门，要贯彻落实习近平总书记提出的经济“双循环”，既要稳扎稳打，又要拓宽思路，优化产品结构，把准市场走向，挖掘县内内销潜力，大力拓展县外市场，赢得更多的市场份额。只有多重发力、内外结合，企业才能摆脱困境，实现高质量发展。

最后，许县长还就疫情防控、安全生产、高温限电、抗旱救灾等工作提出了工作要求和重要指示。（竹溪瑞城：姚辉）

许庆一到公司调研指导工作

“疫”起加油

“青春才几年，疫情占三年”这是我最近听到的、看到的最多的一句话，寥寥数字诉说着全国各地人们这三年过的不易与辛酸，无论是首个打响疫情防控阻击战的“英雄之城”武汉，还是三年来出现病例零星散发的城市，每一次疫情都意味着人们的生活会偏离正常轨道。对病毒的恐惧，对隔离的烦躁，对未来的焦虑，乃至因疫情而意外发生的人生悲剧……

但是，越困难的时候越需要坚持，如果半途而废，三年来的付出又有何意义。疫情防控是一场持久战，病毒不会因我们的恐慌焦虑停下脚步，却会在每次麻痹大意中乘虚而入。

这次新一轮疫情让多地被迫按下“慢行键”，很多人在措手不及的同时陷入焦虑，人生在必经的“寒冬”里，也带着必然的希望。三年来，中国人民一次次战胜疫情，一次次惊艳世界：2020年成为全球唯一实现经济正增长的主要经济体，2021年如期全面建成小康社会，摆脱绝对贫困；2022年如约奉上简约安全精彩的冬奥答卷……事实证明，只要保持定力、稳住信心、全民协作、科学应对，纵使疫情反复，纵使千难万阻，我们终将重新按下“快进键”。请相信，“春寒”之后万木春！（陕西金龙：饶杰）

安全可以演练，生命不能彩排



在近期高温持续不下的环境里，预防“中暑”成了各级领导重点关注的焦点，尽管提前做了许多预防工作，但还是出现部分员工“中暑”的情况。

8月14日气温达到41℃以上，10:20分左右电工张万军在库顶检修感觉身体不适，从库顶下楼到电工值班室门口，将一块地板用水浇过后平躺在上面；当班巡检班长荆家红看到后及时联系了现场巡岗安全员及告知相关领导，待他们到达现场发现张万军已呈昏迷状态，安全员同现场人员及时对张万军进行中暑应急处理；首先用电风扇散热、再配合毛巾擦拭前胸、后背、腋下、额头给予物理降温，以及采用冰冻水辅助降温，待病情缓解后服用藿香正气水及淡盐水，经过半个小时左右的处理，张万军恢复正常。

通过让员工掌握基本应急响应及急救处理的能力，有条不紊的解决突发状况；掌握正确的紧急处理方法，让中暑人员及时脱离了生命危险，是开展《中暑演练》工作的目的：“安全可以演练，生命不能彩排”不是一句口号，希望后期参加各种应急演练，用一颗平常心，认真领会和学习演练的精髓。（陕西金龙：罗红）

陕西金龙财务部组织人员到生产一线学习

为进一步加强业财融合，加深财务人员生产工艺流程的了解，提高财务对生产数据的深层次分析。8月13日上午，陕西金龙财务部范经理带领财务主办会计到车间现场进行学习。首先到中控室听取了技术管理中心李工介绍各工序台产、电耗、煤耗、污染物排放与相关设备的勾稽操作参数，通过中控的微机操作画面观察到各个工序的运转情况及脱硫剂、氨水的使用情况；然后由余热发电经理吴兵简单介绍了对余热发电的运行情况，从热量到发电的一个转化过程；最后到化验室了解水泥质量管理情况和控制要求。

通过本次的现场学习，想让财务人员生产数据出现异常时头脑中有个大致的问题概念，为财务后期的周监控、经济运行指标等相关数据的分析夯实了实践基础，在今后的综合业务素质和服务管控水平中，更好地发挥财务核算和监督的职能作用。（陕西金龙：樊荟荟）



个人岗位心得

转眼间已到8月了，我来到咱们陕西金龙这个大家庭差不多6个月时间了，不得不感慨一句：时间过的真快！

初来乍到的我自信满满的来到了安环部，我本以为能以自身的优势迅速胜任目前的岗位，事实却给我来了当头一棒，在平时工作中平平出错，使我一度怀疑能否胜任此岗位，很快我就发现是因为自身养成了很多坏习惯导致的，做事不细心，事情考虑的不全面，急于求成却忽略了结果的好坏等等，我时常在想如果是一名巡检工或者是机修工又或者是一名安全管理人员，以这种麻痹大意的状态、急于求成的心理能否保证自身安全，能否做到保护他人安全，显然这并不可以。

庆幸的是我有一位严厉的领导和一位不厌其烦指导我如何做的师傅，让我慢慢走向正轨，短短几个月的时间，我学到了很多，也改掉了很多不好的习惯，同时我也深刻的认识到不论是在哪一个岗位上，做什么工作，我们都应该要做到事无巨细，做事之前一定要考虑周全，脚踏实地一步一个脚印踩扎实，这样才会避免错误的发生。虽然我还有很多不足之处需要学习和提升，但是我坚信我可以！（陕西金龙：饶杰）

公告

根据集团公司对企业文化建设的有关要求，《金龙天地》和集团公司网站都是我们推进企业文化的坚强阵地，希望得到各子公司全体员工的高度重视，踊跃投稿。对在本期投稿人员予以表扬，望再接再厉。

在未来的日子里希望广大通讯员时刻留意身边发生的好人好事，公司发生的大事小情，工作中的心得体会，以及其他可以与同事们一起分享的点点滴滴，为金龙天地提供更多可读性强的稿件，使金龙文化更加深入人心，更有感染力。

《金龙天地》编辑部
2022年8月29日

为民送水润民心 抗旱保苗助救灾

今年入伏以来，竹溪县持续晴热高温，导致旱情蔓延加剧，面对灾情，竹溪瑞城水泥有限公司积极响应县委县政府号召，全力以赴，采取超常举措应对，公司领导靠前指挥，带领党员干部职工冲锋在抗旱一线，以实际行动与广大农民群众共克时艰，共渡难关。

由于持续高温少雨，中峰镇甘家岭村出现罕见旱情，致使农作物受灾严重，地势高的地方农作物甚至面临枯死的危险，针对此种情况，公司积极联系受灾农户，协助开展防暑抗旱保苗活动。8月16日，公司出动消防车一辆、皮卡车一辆、人员七名，携带消防水带6卷150米、水带卡扣及水枪喷头等专业装备，开展了送水救苗为民服务活动，员工们顶着烈日和酷暑，从蒋家堰镇拉水至甘家岭村，连续奋战6个多小时，为该村五组种茶大户的300亩茶叶地喷水抗旱，送去了“及时雨”，挽救了茶叶树的生命，减少了该户的经济损失。

连日来，受持续高温天气的影响，水坪镇塔二湾村部分村民饮水受到影响，加之周围没有其它水源，导致村民无水可用。8月20日，公司出动消防车一辆（事先已对消防车水箱、水带、出水接口清洗消毒，保障供水卫生安全）、人员四名，冒着酷暑烈日从北环路拉水至塔二湾村，为该村村民运送生活用水，解决他们的用水难问题。

在送水现场村民们看到，送水的工人师傅现场铺设水带、启动水泵放水、接水，清澈甘甜的饮用水灌满了村民的水桶、水缸、水池，也温暖了村民们的心。

据了解，此次送水行动持续8个多小时，向该村村民共送水80余吨，缓解了该村60余户190余人的饮水难问题，为村民们带去了丝丝甘甜和清凉。

多年来，竹溪瑞城水泥有限公司坚持“人民至上，生命至上”的宗旨，始终践行社会责任感，针对当前的旱情，积极统筹各方力量，形成合力，一手抓安全生产经营工作，一手抓抗旱保民生工作，有力的支援了竹溪县的乡村振兴建设。



下一步，公司将持续关注旱情，积极落实各项抗旱措施，关注民生所需，继续开展为民送水、抗旱保苗活动，以服务民生为宗旨，继续为农民群众办实事、办好事。（竹溪瑞城：潘世成）

竹山金龙电力抢修

连日来，竹山县持续高温，电力负荷节节攀升，8月10日上午，竹山金龙供电专线突然停电，经田新平与供电公司联系核实，因金龙10KV高压专线接地跳闸。经过厂区内线路设备排查，确定是外部线路故障。

随后，由高经理组织了三个小组，沿水泥厂至擂鼓变电站高压主线路逐一排查，最终确定故障点在变电站围墙外地下电缆漏电。地下电缆埋的深，难度大，但这并没有成为阻碍我们金龙人的拦路虎。为了尽快恢复生产，高经理立即组织厂内干部职工挖沟寻找故障点。

面对40多度的高温天气，竹山金龙干部职工冒酷暑，战高温，不言苦，不叫累，加班加点奋战抢修第一线。抢修时间一直持续到8月11号下午4点，在高温下连续作业的干部职工们，累的头晕眼花，嘴唇干裂，工作服被汗水全部湿透。但为了恢复供电，没有一个人提前离开现场，通过长达二十多个小时的战斗，终于在下午4点16分恢复供电，厂内设备投入正常运行。

通过这次的电力抢修，再一次彰显了金龙人不怕苦，不怕累，勇往直前的奋斗精神！这种责任感、能吃苦、能战斗的精神风貌，体现了金龙员工兢兢业业，勤勤恳恳的精神，在他们脚下开挖的好像不是电缆线，而是一种希望，对公司前景的憧憬。（竹山金龙：胡金）

